
Programme de Promotion des Revenus Ruraux – PPRR

Rapport semestriel de suivi et évaluation

(Juillet 2005 – Décembre 2005)

A.  Avancement d’exécution

	Exécution prévue pour le semestre écoulé (sur la base du PTBA 2004-2005)

	1. Appui au développement des pôles et aux partenariats commerciaux : 

· pôle test opérationnel ; 

· création du 2ème pôle,
· réalisation commencée ; 

· identification et étude du 3ème pôle.

2. Appui à la structuration du monde rural et à l’amélioration de la base productive : 

· 2 unions de producteurs de base renforcées techniquement (GL et socio-organisation) ; 

· OA prestataires de services en GL/OP et CA dotés de moyens des compétences pour assumer seuls et durablement l’ensemble des activités de la filière et la construction – réhabilitation – entretien des infrastructures socio-économiques.

3. Appui aux services financiers de proximité : 

· sélection d’OA d’IMF ; 

· test des approches possibles par l’IMF intervenant dans le pôle test ; 

· appui à les caisses OTIV et féminines du pôle test sur les possibilités et modalités de partenariat et les besoins d’appui.

4. Appui aux institutions, à la politique et à la gestion du programme : 

· appui aux structures de régulation du système de commercialisation ; 

· campagne d’information et de communication ; 

· étude de faisabilité du 2ème pôle, 

· mise en place d’un système S&E ; 

· formation du personnel ; 

· adéquation du programme avec la politique nationale.


	Exécution réalisée pendant le semestre écoulé

	COMPOSANTE 1 : APPUI   AUX AU DÉVELOPPEMENT DES PÔLES ET AUX PARTENARIATS COMMERCIAUX

Sous composante 1.1. – Appui aux unions gestionnaires des Cams

Activité 111 – Identification d’un OA aux CAMs
A la suite d’un appel à manifestation d’intérêt, on a procédé à l’évaluation technique des dossiers reçus.  Un OA intermédiaire (ONG OLIO) est opérationnel depuis 28/11/05 et travaillera pour une durée de 3 mois en attendant l’OA CAMs définitif.
Activité 112 – Activités d’appui et de formation sur le pôle test
Le CAM est constitué avec une structure de gestion : l’Union de producteurs « Taratr’i Maningory », prévue pour devenir la coopérative agricole d’Ampasina. Parallèlement, l’Union des apiculteurs du 1er pôle « SITAM » est mise en place et devrait se fusionner avec « Taratr’i Maningory » en vue de la constitution de la structure coopérative gestionnaire du CAM Ampasina Maningory. Une série de formation de ces producteurs a eu lieu au cours du semestre écoulé : formation de 18 personnes sur la commercialisation de produits agricoles et la gestion de centre de commercialisation en collaboration avec le Catholique Relief Service pour les producteurs de piment ; formation de base sur la conduite de l’apiculture avec la société partenaire « AVENIR DE L’EST » pour les apiculteurs. Une note émanant de la société SCIM concernant la qualité des piments est disponible : il s’agit des éléments du cahier de charges techniques de produit à livrer. 

Activité 113 - Activités d’appui et de formation  sur le 2è pôle
La formation dispensée concerne la gestion de fonds, la vie associative et son interaction avec la viabilité d’un centre de collecte. C’était une formation menée par l’ONG Taratra Atsinanana (OA GLOP intérimaire) et l’ONG OLIO.
Activité 114 - Mise en place des infrastructures commerciales du pôle test
Les infrastructures à construire sont identifiées à l’issue d’une étude technico-commerciale du pôle : notamment le dimensionnement. Les dossiers d’APS / APD sont constitués par des bureaux d’études prévues également pour assurer le contrôle et surveillance de travaux et la sélection des entreprises de construction.  Les sites d'implantation des infrastructures sont connus avec des procès verbaux visés par la commune d’Ampasina Maningory en appui. 

Activité 115 – Mise en place des infrastructures commerciales du deuxième pôle
Le type d’infrastructures à construire est connu : silo pour les produits vivriers avec un centre à Ampasimazava et des magasins de collecte « satellites » repartis dans les zones du pôle. Les sites d'implantation connus sont l’objet des délibérations au niveau des fokontany avec des PV en appui. En attendant la construction des bâtiments du CAM, on a identifié un local pour servir de lieu de stockage de paddy et de riz blanc.
Activité 116 - Dotation en fonds propres des CAMs
La dotation en fonds propre pour le CAM d’Ampasina (fonds de collecte de piment) est effectuée selon la prévision.  La dotation de fonds au 2ème pôle (collecte de paddy) n'est pas prévue mais déjà effectuée pour démarrer les activités de collecte de riz de la petite campagne en vue d’une initiation pour les producteurs et le personnel du CAM. 

Activité 117 – Etude et appui au développement du marché national
On a confié l’étude au Cabinet ERDR.  Cette étude est en cours depuis 15/11/05 (durée de la prestation : 45 jours).
Sous composante 1.2- Appui aux opérateurs commerciaux

Activité 121 – Promotion de marché et appui aux opérateurs 
L’ATI est opérationnel depuis la fin du dernier semestre. En vue de la mise en place d’une plate forme « opérateur / producteur », on a établi un protocole entre le PPRR et la Chambre du commerce (CCIAAT) d’une part, et un protocole entre le PPRR et la Chambre d’agriculture (TT) d’autre part. La collaboration avec la CCIAAT consiste à identifier les besoins des opérateurs, tandis que celle conclue avec la TT prévoit l’établissement d’une liste de besoins des producteurs dès que la structure atteint le niveau de maturité nécéssaire.
Sous composante 1.3. - Renforcement des capacités des prestataires de services aux pôles

Activité 131 - Renforcement de Capacités des agents de l'OA d'appui aux CAM
L'OA au CAM n'est pas encore engagé. On a programmé la formation des agents de l’OA d’appui aux CAMs dès recrutement de ce dernier. Jusqu’ici, le ROP et l’Expert en commercialisation a bénéficié des formations sur les thèmes suivants : négociation et marketing, normes HACCP, avantages concurrentiels.
Activité 132 - Renforcement de capacité des bureaux d'études et entreprises locales de travaux
18 Bureau d’Etudes, 22  cadres dirigeants d’entreprises de construction et 25 chefs de chantier issus des PME ont bénéficiés des formations organisées à Antsirabe et Toamasina par le centre HIMO Route d’Antsirabe de réputation international. Ces formations entrent dans la préparation des travaux de désenclavement.
Activité 133 – Formation des agents de l’IMF
L’OA IMF n’est pas encore recruté. La formation des agents de l’IMF aura lieu dès recrutement de l’OA. 

Sous composante 1.4. - Désenclavement des pôles

Activité 141 – Désenclavement du Pôle test
L’élaboration des APS/APD pour le projet de désenclavement est élaborée par des bureaux d’étude spécialisés. La validation du résultat de ces études par l’UGP est en cours. Les axes concernés sont : Ampasina-Marofinaritra,  Marofinaritra-Andapabe et Takobola-Rantolava-Ambatoniasy, rivière Manambalahana. Les travaux sont programmés pour le 1er trimestre 2006.
Activité 142 - Etablissement d'une méthodologie pour les pôles ultérieurs (Etudes sur le développement des MIT à mener avec les partenaires)
Pour un meilleur partage des expériences et une bonne harmonisation des approches, l’UGP a rejoint la cellule de coordination des travaux d’infrastructures du littoral Est au sein de laquelle se trouvent CARE (Projet LOVA), FID, ODDIT, SEECALINE, ADRA, CTHT. Etant donné que le PST est en veilleuse, on a étudié la possibilité de confer l’étude des MIT à des consultants individuels (ex-personnel du PST ou bureau d’études ayant travaillé pour le compte du PST.

Sous composante 1.5: Fonds d'urgence post cyclonique

Activité 151 – Elaboration d’un document de gestion de fonds post-cyclonique 
La réalisation comprend la collecte de documents auprès des projets ou institutions spécialistes de l'appui à la reconstruction après le passage des cyclones (CNS, CARE, FID, Délégation Spéciale du Faritany…). Le processus de recrutement du prestataire pour l'élaboration du document est en cours. 

COMPOSANTE 2 - APPUI À LA STRUCTURATION DU MONDE RURAL ET À L’AMÉLIORATION DE LA BASE PRODUCTIVE

Sous composante 2.1. – Structuration du monde rural

Activité 211 – Identification d’un OA en GL/OP
Un OA GLOP intermédiaire (l'ONG Taratra Atsinanana) a été engagé pour trois mois avant que FAFIALA soit entièrement opérationnel. Le marché de l’OA GLOP est attribué à FAFIALA depuis août 2005. Il s’agit d’un centre spécialiste en recherche et en encadrement des OP.  

Activité 212 - Appui au pôle test par le prestataire OA GL OP
· Séances de sensibilisation et d’information organisées par l’OA GLOP dans l’ensemble de la commune rurale

· Elaboration des Plans de développement des 4 premiers fokontany partenaires de la CR Ampasina Maningory : documents élaborés en version malgache et française
· 6 sessions de formations en renforcement de capacité organisationnelle réalisées dont 01 pour l'union de producteurs « Taratr’i Maningory » et 01 pour l’union des apiculteurs « SITAM »
· Identification de nouveaux fokontany partenaires sur la base de plusieurs manifestations d'intérêt reçues. Les 03 fokontany retenus pour devenir partenaire du CAM sont : Tanambao Tampolo, Rantolava et Takobola

· Formalisation de toutes les OPs affiliées à la production de piment et de miel du pôle d’Ampasina Maningory (34 OPs au total)
· Finalisation du processus d’identification de la démarche de sécurisation foncière à Ampasina Maningory : on dispose d’une délibération communale approuvant l’implantation d’un guichet foncier à Ampasina. L’étude réalisée est l’œuvre du bureau d’étude BEST.
· Un diagnostic socio-organisationnel effectué dans le cadre d’une collaboration UGP/OA

· Le Comité de Développement du Pôle d’Ampasina est mis en place définitivement et dirigé par Madame le Maire de la Commune Rurale
· Un atelier d'auto-évaluation effectué en décembre 2005 par les OP avec l’appui de l’UGP et de l’OA

· Lancement du processus de recrutement de l'organisme spécialiste de l'alphabétisation : l’UGP en concertation avec le Programme du service de la population à Toamasina et le PNUD a proposé une liste restreinte des cabinets. L’alphabétisation proprement dite est programmée au 1er trimestre 2006
· On a pu identifier l’infrastructure socio-collective du pôle à financer par le PPRR : la construction d’un bâtiment en dur pour l’école primaire du fokontany de Takobola. L’étude sera confiée à un bureau d’étude local. Il reste l’élaboration de l’APD et l’APS ainsi que la construction proprement dite au 1er trimestre 2006.

· Participation de l’UGP et des paysans du pôle d’Ampasina à la Foire de l'Indépendance et FIER MADA (Antananarivo)
· Participation et appui organisationnel à la célébration nationale de la journée mondiale de l’alimentation à Fenerive-Est
Activité 213 - Appui au deuxième pôle par l'OA GL OP
· Renforcement de la campagne de sensibilisation dans diverses communes : Vavatenina, Maromitety, Ampasimazava, Mahanoro, Ambatoharanana et Ambodimanga II

· Atelier participatif réalisé auprès de 3 fokontany du pôle aboutissant à l’élaboration de 04 PDFs. Le 4ème fokontany possède déjà un PDF appuyé par CARE
· On a constitué l’Union de producteurs de riz de la plaine d’Iazafo : l’union VOROMANGAN’IAZAFO est formalisée. Le CDP est constitué et présidé par le maire du CR Ampasimazava
· Formation des OPs et de l'Union de producteurs assurée par l'ONG Taratra Atsinanana (OA Intérimaire) : il s’agit des formations en renforcement de capacité socio-organisationnelle
· On a pu identifier l’infrastructure socio-collective du pôle à financer par le PPRR : la construction d’un bâtiment en dur pour l’école primaire du fokontany d’Ambodihazovola, CR Ampasimazava

· Le pôle bénéficiera de l’appui en alphabétisation au même titre que le 1er pôle : 05 fokontany identifiés

Sous composante 2.2. – Appui aux producteurs à travers les OP

Activité 221 - Sélection et mise en place du prestataire (OA conseil agricole)
Le processus de recrutement d’un OA en appui-conseil agricole est en cours.  Pour combler le vide, on a recruté un OA intérimaire : SAF/FJKM Toamasina (opérationnel depuis le 12/12/05). Il assure le relais du duo « consultant individuel (ingénieur agronome) / agent de DRDR Fenerive-Est »
Activité 222 - Appui conseil pour le pôle test
· Appui des producteurs de piment des fokontany du pôle test ( Ampasina Maningory, Marotrano, Tanambao I, Ambilidozera, Tanambao Tampolo, Rantolava et Takobola)  assuré par deux techniciens de la DRDR. Une démonstration en conduite de pépinière et en plantation de piment était organisée avec le CTHT. Le consultant individuel appuyé par l’agent de la DRDR Analanjirofo assurent l’appui-conseil agricole. La nouvelle culture de piment est difficilement maîtrisée par la population. Ce qui explique la superficie limitée de 02 ha sur 10 ha prévue pour la 1ère campagne. D’autre part, la quantité prévisionnelle de semence proposée par le CTHT n’était pas suffisante. La 2nde vague de plantation de piment correspond aux 14 MPs de 14 ha financés pendant le dernier trimestre 2006.
· Appui-conseil agricole des apiculteurs assurés directement par le partenaire du pôle : Société AVENIR DE L’EST. Il s’agit d’une formation de base en conduite d’apiculture (implantation de ruche, capture d’essaim, transvasement, etc.)

Activité 223 – Réalisation des micro-projets pour le pôle test
33 micro-projets réalisés dans les 7 fokontany retenu pour le pôle.  Les MP concernent la filière miel (dotation de ruches peuplés, de matériels et des formations) et la filière piment (dotation de semences et des équipements / matériels)

Activité 224 - Appui conseil pour le deuxième pôle
L’appui conseil du 2è pôle vient d’être concrétisé par le recrutement de SAF/FJKM le 12 décembre 2005 

Activité 225 – Réalisation de micro-projets pour le deuxième pôle
Microprojet financé pour la collecte de paddy, décorticage et stockage de riz. Les semences de maïs IRAT 200 prévues pour la campagne de culture du dernier trimestre 2005. On a financé les MPs « culture de maïs » pour une superficie de 15 ha
Activité 226 – Conduite des activités de DRS et d’aménagement hydro-agricole
L’élaboration du schéma de DRS est confiée au centre FOFIFA à travers une étude conduite au cours du dernier trimestre de l’année. L’étude de l’aménagement hydro-agricole d’Andraidraiky est reportée pour l’année 2006.
Sous composante 2.3. – Renforcement des capacités des prestataires de services aux OP et aux collectivités locales

Activité 231 – Formation des agents de l’OA GL OP et OA Conseil Agricole
OA Conseil agricole permanent non recruté donc agent à former non disponible. A cause des charges de l’OA GLOP (recruté en août au lieu de janvier 2005), la formation est reportée au 1er trimestre 2006 : on a terminé l’identification des besoins en renforcement de compétence par rapport aux responsabilités.
Activité 232 - Formation des prestataires de services
Il n’existe pas de distributeur d’intrant au niveau du pôle-test. La formation prévue n’a pas eu lieu. Parallèlement, l’OA IMF n’est pas encore recruté. La formation des agents de ce dernier est reportée en 2006.
Sous composante 2.4. – Recherche - développement appliqué

Activité 241 – Identification des besoins en matière de recherche-développement
Rencontre avec des différentes institutions de recherche et développement. Sélection des types de recherches à appliquer dans le pôle faite avec la collaboration avec FOFIFA (Centre national de recherche agronomique) : 2 spéculations retenues (i) riziculture (SRI et SRA) avec 3 variétés en démonstration sur un site de IAZAFO [SEBOTA, X265, et variété locale TSEMAKA]. (ii)  Identification de variétés de maïs favorables à la zone du programme en collaboration avec le FOFIFA (IRAT 200)

COMPOSANTE 3 - APPUI AUX SERVICES FINANCIERS DE PROXIMITÉ

Sous composante 3.1. - Accessibilité aux services financiers de proximité

Activité 311 - Identification d’un OA en IMF
Processus de recrutement débuté en août 2006. Appel à manifestation d’intérêt lancé au cours du 3è trimestre 2005. Participation de la DAPP du  MAEP dans l'élaboration des TDRs. Après révision de DAO par le PRMP du MAEP, lancement de l’appel d’offre prévu pour le début du 1er trimestre 2006.
Activité 312 - Etablissement d’un état de lieu sur la problématique du crédit rural
Document sur l’état de lieu disponible après une recherche menée en régie directe. 

Activité 313 - Appui de l’IMF intervenant dans le pôle-test
(i): Une séance de discussion a été menée avec la structure tutelle de l'OTIV. Les points discutés portent sur : les activités à mettre en oeuvre la modalité de mise en œuvre, ainsi que les engagements respectifs des deux parties. (ii): Le protocole de partenariat a été élaboré et signé par OTIV/DID et l'UGP le 20 août 2005 (iii): Une réunion de mise en œuvre du protocole de collaboration OTIV /PPRR a été réalisée au mois de septembre. Les activités à mettre en œuvre ont été revues et arrêtées : il s'agit de 02 séances de sensibilisation des producteurs à l'utilisation de crédit, 02 ateliers de concertation entre l'OTIV et les producteurs sur l'adaptabilité des services financiers, le renforcement de capacité des agents de l'OTIV sur des thèmes liés à la levée des contraintes, l'offre de crédit aux plus vulnérables. L’UGP a doté un fonds d’équilibre à l’OTIV en vue de la gestion d’un fonds destinés aux plus vulnérables (style caisse Féminine). Le mécanisme de financement a commencé au cours du dernier trimestre 2005.
Sous composante 3.2. - Elimination des contraintes à l'offre des services financiers ruraux

Activité 321 - Appui à la caisse OTIV du pôle-test

Atelier de sensibilisation sur les institutions de micro finance ayant vu la participation des OP des 7 fokontany du pôle Test : sensibilisation sur l’utilisation des fonds de crédit agricole.
Sous composante 3.3. - Appui à la structuration du secteur de la microfinance

Activité 331- Déterminer une politique en matière de micro-finance dans la zone du PPRR
L'élaboration de la politique d'intervention sera commencée à partir des résultats de l'étude de 30 jours portant sur l'Etat de lieu sur la problématique de la finance rurale. La demande de proposition a été lancée, le dépouillement, l’évaluation, la notification. Le démarrage de l'étude est prévue au premier trimestre 2006.

COMPOSANTE 4 - APPUI AUX INSTITUTIONS, À LA POLITIQUE ET À LA GESTION DU PROGRAMME

Sous composante 4.1. - Contribution à l’élaboration de politique nationale

Activité 411 – Appui à la décentralisation
 

Sous activité 4111 – Elaboration d’une stratégie régionale en décentralisation
La démarche consiste à une mise à niveau, dès le départ, des responsables communaux et régionaux. Une session de formation des autorités communales sur les Organismes Publics de Coopération Intercommunale (OPCI) est réalisée pour les pôles du PPRR (avec l’intervention d’un consultant). Cette formation fait partie du processus d’élaboration de la stratégie régionale en décentralisation.
Sous activité 4112 – Elaboration d’une stratégie de sécurisation foncière
Le PPRR compte parmi les co-bailleurs de la reforme du secteur foncier à travers le financement de la PNF. La proposition de loi a reçu l'avis favorable des parlements. En attente de la sortie du décret. L’étude portant démarche de sécurisation foncière menée à Ampasina s’inscrit dans le cadre de la préparation du forum foncier régional (en collaboration avec le PNF) en vue de l’adoption d’une politique régionale sur le foncier prévu pour le 1er trimestre 2006.
Sous activité 4113 – Appui aux structures de régulation du système de commercialisation
La réalisation comprend la mise en place ou le renforcement d’une instance de regroupement des producteurs (protocole PPRR/Chambre d’agriculture en vue de renforcer cette dernière) et l’identification de besoins du côté des opérateurs à travers la Chambre du commerce (protocole PPRR /  CCIAAT) signés respectivement en 3ème trimestre et en 4ème trimestre. Le résultat de la concrétisation de ces protocoles devrait aboutir à la mise en place d’une plate forme opérateur / producteur.
Sous composante 4.2. – Gestion du programme

Activité 421 – Lancement du programme
 

 Sous activité 4211 – Identification d’un OA I/C
KAIZEN PARTNERS a été engagé comme OA I/C. 

Sous activité 4212 – Organisation d’une campagne de lancement
Toutes communes des 3 districts d'intervention (29 CR, 305 Fokontany) touchées. Renforcement de la campagne par l’UGP suite à des constats d’insuffisance de compréhension du programme par les autorités et la population. 

Sous activité 4213 – Organisation d’un atelier de lancement
Atelier de lancement tenu à Toamaisna le 10 et 11 février 2005. 

Activité 422 – Conduite des campagnes d’information et de communication
La campagne IC est assurée directement par l’UGP en collaboration avec les responsables de la région, du MAEP. Evaluation financière des offres présentée par les ONG contactés effectuée par une commission interne de l’UGP. Début des campagnes en janvier 2006.

Activité 423- Assistance technique à l’UGP
 

Sous activité 4231 – Etudes des pôles 
Série d’études effectuées pour le pôle d’Ampasina : études technico-commerciales, diagnostic socio-organisationnel, étude sur le foncier, études sur le désenclavement. Deuxième pôle (Iazafo)  identifié en deuxième trimestre. Etudes entamées en quatrième trimestre. Pas de nouvelle étude sur le désenclavement mais identification des problèmes d’enclavement sur exploitation des études effectuées par CARE dans toute la zone de la plaine d'Iazafo. Etude de pôle en vue d’identification du 3è pôle réalisée par un consultant : 3è pôle proposé Soanierana Ivongo.
Sous activité 4232 – Etude juridique sur le partenariat commercial
Juriste identifié à travers la collaboration avec la CCIAAT. Début de l'étude à la mi-décembre.
Sous activité 4233 – Appui de l’UGP en développement d’un système de commercialisation (Intervention des experts internationaux en développement des marché/poles)
Lancement de l'activité en attente de la liste restreinte des experts internationaux à la demande. Mission d’experts non réalisé en 2005 et programmé au premier trimestre 2006. 

Sous activité 4234 – Mise en place d’un système de suivi-evaluation
Début de l'intervention de l'expert international en suivi évaluation au début du mois de décembre 2005. Mission divisée en trois étapes allant jusqu’en avril 2006. Système opérationnel au premier semestre 2006 après la conduite de l'enquête de référence.  

Activité 424 - Formation du personnel
Diverses formations (administration, finances et techniques) aux bénéfices de tous les agents à divers niveau. Des formations prévues n'ont pas eu lieu et des formations non prévues se sont tenues suite à des besoins identifiés dans l'année ou des opportunités offertes par les partenaires : marketing, normes et qualité, négociation, micro-finance 
Activité 425 – Mise en place opérationnelle de l’UGP
 

Sous activité 4251 – Acquisition des matériels et équipements
Les principaux matériels et équipements sont acquis : véhicules, mobiliers de bureau, matériels informatiques, matériels de communication et de télécommunication. Réhabilitation du bureau du PPRR effectué et UGP définitivement installée en son siège en début d'octobre. 

Sous activité 4252 – Recrutement du personnel
Staff de l’UGP au complet suite au recrutement des chauffeurs après l'acquisition des véhicules

Sous activité 4253 – Développement des outils d’organisation et de contrôle interne
Draft du manuel de procédure administratif et financier préparé par le cabinet FIVOARANA disponible en attente de validation par l’UGP. Registre des prestataires disponible après lancement d'appel à manifestation d'intérêt et exploité pour la passation de marché.


	


	Exécution prévue pour le semestre prochain (à partir du PTBA)

	· Opérationalisation de 02 autres pôles : pôle Soanierana Ivongo et un 4è pôle (à démarrer)
· Concrétisation de l’appui à l’ouverture d’autres marchés de certains produits phares : litchi, café, girofle (huiles essentielles), fruits tropicaux

· Appui au développement des filières retenues pour les nouveaux pôles

· Démarrage des activités d’appui en intensification agricole pour les produits déjà monopolisés par les gros opérateurs : huiles essentielles

· Appui au financement des activités agricoles à travers le micro-finance pour les produits à cycle court et d’autres sources de financement (exemple : Banque commerciale) pour les produits à cycle long (exemple : baie rose, ananas, etc.)

· Elaboration de politique de commercialisation : commerce organisé de certains produits tropicaux


B.  Réalisation des objectifs de développement

	Objectifs de développement du projet

	L’objectif de développement est la réduction de la pauvreté rurale dans la province de Toamasina par l’accroissement des revenus ruraux et l’amélioration de la capacité des communautés de base à prendre en charge leurs projets de développement. 
L’objectif général du programme est l’accroissement et la sécurisation durable des revenus des petits producteurs dans la zone ainsi que des disponibilités alimentaires et nutritionnelles. 
Les objectifs spécifiques sont :

i. L’amélioration de l’accès des producteurs au marché et de la valorisation des produits, à travers :
a. La rationalisation des systèmes de collecte,

b. Le renforcement de la position de négociation des petits producteurs,

c. L’amélioration de la qualité des produits et la valorisation par la transformation,

d. Le développement de partenariats entre producteurs groupés et opérateurs commerciaux, notamment pour l’accroissement de la valeur ajoutée au stade producteur et l’introduction de nouveaux produits ou labels,

e. L’amélioration des conditions de transport des produits (désenclavement) ; et

ii. L’intensification, l’accroissement et la diversification de la base productive, notamment des populations les plus vulnérables, de façon positive pour l’environnement, grâce à :

a. Une amélioration de la gouvernance locale permettant la participation effective des plus vulnérables aux mécanismes de développement,
b. Le renforcement des organisations de producteurs,

c. L’amélioration de l’accès au crédit rural,

d. La fourniture d’un conseil agricole de qualité,

e. La fourniture d’appui financier à l’investissement par les producteurs.

	A l’échéance de ce rapport, le projet est démarré depuis 10 mois (date de démarrage en février 2005) et techniquement opérationnel depuis seulement 6 mois (arrivée du staff technique en juin 2005). Les activités menées sont axées sur la mise en place de systèmes et des outils de travails. Il est encore trop tôt pour qu’il y ait un changement notable au niveau des indicateurs de l’objectif de développement et de l’objectif général du programme. 
Toutefois des tendances positives ont été observées par rapport à certains indicateurs liés aux objectifs spécifiques :

L’amélioration de l’accès des producteurs au marché et de la valorisation des produits : 
La position de négociant des producteurs a été améliorée. Les opérateurs intéressés sont emmenés à se manifester auprès des unions de producteurs ou via l’UGP du PPRR. Les paysans mettent leur confiance auprès du CAM pour les tractations avec les opérateurs. 

Les producteurs participent au mécanisme de fixation du prix de vente à travers l’analyse et la délibération faite au niveau de l’unité de gestion du CAM. Ils sont par ailleurs tenus au courrant de l’exigence du marché et des conditions de gestion du CAM qui sont à l’origine du prix appliqué. 
Le processus de production et de conditionnement du piment a rempli les critères du marché proposé par la société SODEXPROMA qui s’est portée acquéreur du produit de la première campagne. Ce partenariat avec la société SODEXPROMA a permis au producteur de vendre le kilogramme de piment seché à 8.000 Ariary alors que sur le marché local il se vend autours de 5.000 Ariary. 
L’intensification, l’accroissement et la diversification de la base productive, notamment des populations les plus vulnérables, de façon positive pour l’environnement :

Avec la fourniture d’un conseil agricole de qualité, les paysans ont pu mener une première campagne (certes difficile) de production de piment qui est une nouvelle filière pour la zone du programme. 
La fourniture d’appuis financiers à l’investissement par les producteurs s’est opérée à travers le financement de micro projets de production de piment, d’activités apicoles et de collecte de paddy au bénéfice de 400 producteurs dès la première année. 

Les autorités communales des pôles sont étroitement impliquées à son développement. Leur capacité est renforcée et permet un appui conséquent aux producteurs. On peut illustrer ce fait par l’appui actif apporté par  Madame le Maire d’Ampasina (président du CDP du pôle test) au CAM durant les négociations avec les opérateurs. 


C.  Annexes

Nota : les annexes financières sont les mêmes que celles utilisées dans les rapports de supervision.

(Voir fichier Excel attaché à l’email)

C.1 Tableau de financement total du projet par catégories de déboursement du projet et par bailleur

(ref. fichier Excel)

C.2 Tableau de financement par composante, sous composante et par an, prévu et réalisé

(ref. fichier Excel)

C.3 Tableau de synthèse des indicateurs choisis pour le suivi des réalisations physiques par composante et sous composante
(ref. fichier Excel)

C.4 Tableau et graphe des réalisations physiques par composante pondérées par leurs réalisations financières respectives
(ref. fichier Excel)

C.5 Tableau des indicateurs choisis pour suivre la réalisation des objectifs de développement
(ref. fichier Excel) 
C.6 Cadre logique complet du projet avec les indicateurs de suivi choisi

Le cadre logique présenté en annexe à ce rapport est le même que le cadre proposé lors de l’élaboration du PTBA 2005. La version révisée est en cours d’élaboration avec l’appui du consultant en suivi-évaluation. 
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