
Rapport semestriel de suivi et évaluation

(Situation au 31 DECEMBRE 2010)

Projet appui au developpement de menabe et du melaky – AD2M
A faire parvenir à Benoît THIERRY au siège du FIDA, Rome (Italie), pour le 15 Janvier et le 15 juin au plus tard

Ce nouveau format doit permettre de produire un rapport de suivi - évaluation du projet à l’intention du FIDA, et donnera une image complète du projet en quelques pages seulement. Le format type se compose d’un fichier Word et d’un classeur Excel.

· Ce document présente le fichier Word demandé. Il a été conçu de manière à rassembler les exigences des différents systèmes internes au FIDA.

· Le classeur Excel comprend cinq feuilles de calcul qui permettent de présenter de façon synthétique, et surtout standardisée, la situation du projet à différents points de vue. Les feuilles de calcul constituent cinq des six annexes du rapport semestriel de suivi et évaluation.

Les dates du 15 janvier et du 15 juin correspondent respectivement aux dates auxquelles le CPM FIDA doit rendre compte des projets en cours dans le pays dont il est chargé : le 30 janvier sur les résultats obtenus au cours de l’année précédente, le 30 juillet sur les résultats obtenus entre le 1er juillet de l’année précédente et le 30 juin de l’année en cours.

Les données demandées dans ce rapport sont toutes existantes au sein des projets et ne demandent pas de travail supplémentaire. De même les annexes reprennent des modèles déjà en application (cadre logique, tableaux financiers…).

A.  Avancement d’exécution

Cette partie sert à rendre compte de l’état d’avancement du projet, aussi bien de ses réalisations physiques que financières, par composante. Les annexes 1 à 4 se rapportent à cette partie et reprennent les indicateurs quantitatifs.

	Exécution prévue pour l’année 2010

	1. Appui à la gouvernance locale et à la sécurisation foncière
Mobilisation des producteurs et appui à leurs organisations : Les activités prévues durant l’année 2010, pour ce volet, concernent la mise en place de 10 nouvelles AUE dont 2 dans le Melaky, de 23 nouvelles AEL dont 10 dans le Melaky, et de 2 Comités de gestion de puits dans le Melaky ; la mise en fonctionnement et l’opérationnalisation de 5 AUE, 2 unions d’AUE, 35 AEL, 5 AUP et 4 comités de gestion de puits déjà en place en 2009. 
Appui aux Communes Rurales et aux régions: Durant l’année 2010, il a été prévu la poursuite de l’actualisation des PCD des 19 Communes de la zone du projet initiée en 2009 ainsi que l’équipement des CCD ; l’élaboration d’un guide de procédure pour la mise en œuvre de programmes incluant la planification, l’organisation, le suivi, l’évaluation, le reporting des activités réalisées au niveau des communes ; l’appui aux deux régions en planification régionale ou en renforcement de leur système de SE ainsi qu’une formation en finances publiques des instances régionales ; l’appui en matériels et équipement de la Région Melaky ; la fourniture d’un ordinateur pour le GTDR Menabe ; la formation en requête de financement de projets communautaires en HIMO pour le Commune d’Antsalova ; l’appui en matériels pour les campagnes de jugements supplétifs.
Alphabétisation fonctionnelle : La phase pilote d’activités d’alphabétisation dans la région de Menabe en 2010 avait pour objectif l’ouverture de 35 sites et l’alphabétisation de 1 750 adultes, dont au moins 25% de femmes, par 70 alphabétiseurs villageois.
Renforcement des capacités des partenaires d’exécution : Formation/recyclage ponctuels sur les thèmes d’animation participative destinés aux agents des ONGT; formation en AMED et notions sur la réalisation de diagnostic socio-foncier ; formation en management et leadership des coordonnateurs des ONGT.
Sécurisation foncière : Le PTBA 2010 a prévu la réalisation de 19 bilans de diagnostic socio-foncier au niveau de 14 communes rurales d’intervention du projet dans le Menabe et 5 dans le Melaky ; l’opérationnalisation de 13 guichets fonciers et 3 CRIF ; la construction d’un bâtiment pour le CRIF de Tsarahotana ; l’édition de 14 PLOF pour chacune des communes et la délivrance de 600 certificats fonciers ; la tenu d’un forum foncier régional avec la présence des différentes parties prenantes au foncier.


	2. Appui à la mise en valeur durable de la base productive
Aménagement du milieu rural : 
Pistes et MIT : Travaux de réhabilitation de 6km de piste Antsiraraka-Tsarahotana ; mise à dispositions de canots métalliques aux Communes Rurales d’Isalo et Ambatolahy et construction de 5 ouvrages de franchissement.

Aménagements hydro agricoles : Les travaux d’aménagement concernent 1.370 ha dont 1.290 ha de nouveaux périmètres irrigués à aménager dans les communes de Antsoha, Belinta (District Belo Tsiribihina), Malaimbandy (District Mahabo) et Ambatolahy (District de Miandrivazo) et réhabilitation du périmètre du CMS Mahabokely (80 ha) (District de Mahabo) ; l’achèvement des travaux d’aménagement du périmètre Andranomandeha (150 ha) dans la Commune Tsarahotana a été aussi prévu. Concernant les études, une étude APD du périmètre Ampamoty Saririaka (1.500 ha) dans la Commune Antsalova (District Antsalova) a été prévue ainsi que  l’étude de 25 Périmètres irrigués dans la zone du projet devant dégager au moins 2 000 ha étudiés et aménageables. Une grande partie des travaux d’aménagement de ces périmètres est prise en charge par le financement PARECAM et celle de l’étude sera partagée entre FIDA et PARECAM.
Mise en valeur agricole et préservation des ressources naturelles :
Sites agro écologiques et reboisement : Les activités prévues, pour ce volet, sont la mise en place de 4 sites agro-écologiques à caractère démonstratif d’aménagement pour la restauration et une exploitation conservatrice des tanety ; le reboisement de 40.000 arbres fruitiers et 10.000 arbres à usages multiples ; la mise en place de 9 autres pépinières en sus de la mise en fonctionnement des 10 autres déjà en place ainsi que la production de 70.000 arbres fruitiers (dont 20.000 dans le Melaky) et 25.000 arbres à usage multiple (dont 5.000 dans le Melaky) ; la réalisation de 10 campagnes de sensibilisation environnementale en collaboration avec DREF.

Intensification et diversification : 
Dans le secteur agriculture. Les activités agricoles concernent l’installation des « Champs Ecoles paysans » de diverses spéculations en tant que voie principale de vulgarisation visant l’augmentation de la productivité. C’est ainsi qu’il est prévu la réalisation de 42 CEP riz sur une superficie de 525 ha touchant directement 1.050 paysans avec un rendement moyen de 3,5t/ha et 5t/ha sur les parcelles adoptant le SRI ; la mise en place de 25 CEP haricot sur une superficie de 310 ha touchant 625 bénéficiaires avec un rendement moyen de 2t/ha ; le financement de 10 CEP arachide sur 125 ha touchant 250 paysans avec un rendement moyen de 2 tonnes/ha ; la mise en place de 4 CEP lentilles sur 50 ha touchant 100 producteurs avec un rendement escompté de 1,1 t/ha ; la réalisation de 4 CEP oignons à titre d’essais de faisabilité technico-économique.
Dans le secteur élevage. Les activités concernent la prophylaxie animale. C’est ainsi qu’il est prévu la vaccination et déparasitage de 60.000 têtes aviaires et 7.000 têtes porcines ; déparasitage de 25.000 têtes de bovidés en collaboration avec les vétérinaires mandataires.
Appui et conseil agricole : Pour ce volet, il a été prévu l’organisation de 4 séances de formation pour les techniciens agricoles des ONGT ainsi que 3 visites d’échange pour les producteurs accompagnés des techniciens à l’intérieur de la zone ; la réalisation d’une visite hors zone ; la  promotion de 10 Agents Communautaires de la Santé Animale, 100 vaccinateurs villageois et mise en place de 10 Groupes de Défense Sanitaire ; la dotation de moto à coût partagé à 50% des vétérinaires mandataires et la fourniture de petits matériels d’intervention avec l’installation de système de froid au niveau des communes d’intervention ; la collaboration avec FOFIFA pour le recherche développement axé à l'adaptation d'innovations techniques appropriées aux conditions d'exploitation des groupes cibles du Projet ; l’appui matériel des CSA au niveau des 4 districts d’intervention du projet. 

Finances rurales, approvisionnement et commercialisation : 
Les activités prévues pour la microfinance portent sur l’ouverture de 5 guichets de services de micro finance avec CECAM ; la construction de 5 bâtiments pour les points de service et leur équipement ; la formation des agents de la microfinance ; la construction de 2 GCV d’une capacité totale de 150 tonnes ; la dotation de matériels roulants pour CECAM (moto et vélo) et l’acquisition à coût partagé à 50% d’un véhicule 4x4, toujours pour le réseau CECAM ; la réalisation d’études afin de mettre au point de gammes de produits adaptés au public cible du projet ;  ainsi que la mise à disposition de fonds de crédits et fonds de subvention d’équilibre pour CECAM. 

Pour le volet approvisionnement, il est prévu l’appui à l’installation de 4 ateliers de fabrication de matériels agricoles ; la promotion d’un magasin demi grossiste ou central d’achat ; la création de 7 points de vente ou boutiques d’intrants ; la redynamisation du CMS Mahabokely en vue de produire 40 tonnes de semences de paddy.
Pour la commercialisation, la mise à disposition d’un fonds de crédit commercialisation pour CECAM et l’installation de 3 petites unités de transformation pour augmenter les valeurs ajoutées des produits agricoles.

Il est à noter que les activités de cette sous composante sont financées entièrement par PARECAM.


	3. Gestion du Projet et suivi évaluation :
Coordination et gestion du Projet : les activités prévues sont l’aménagement du local pour bureau du projet ; le recrutement d’un chargé de gouvernance locale et de sécurisation foncière; l’acquisition d’un véhicule 4x4 station wagon sur financement PARECAM ; réalisation d’un audit financier et comptable du projet ; les réunions du CROS et du CNP pour la validation du PTBA du Projet ainsi que les visites des réalisations par ces comités.

Suivi évaluation et gestion de savoirs : Concernant le suivi évaluation, les activités prévues sont la finalisation de la base de données du projet et son opérationnalisation ; la réalisation de 12 enquêtes AMED, d’une enquête anthropométrique et d’une étude de cas ; la réalisation de 4 sondages de rendement ainsi que des ateliers d’évaluation participative ; la validation du manuel de suivi évaluation. Pour la communication, il a été prévu l’élaboration de la stratégie de communication du projet ; l’appui aux radios rurales par (i) le rehaussement du pylône de la radio Magneva, (ii) le recrutement, équipement et formation de 20 correspondants ruraux et (iii) la formation du personnel de la radio ; la production et diffusion d’émissions radiophoniques, affiches, affichettes et dépliants, fiches techniques ; la mise à jour du site internet du projet. 


	Exécution réalisée pendant l’année 2010

	1. Appui à la gouvernance locale et à la sécurisation foncière
Mobilisation des producteurs et appui à leurs organisations : 
Concernant la constitution de nouvelles associations, 6 nouvelles AUE ont été constituées au niveau des périmètres irrigués d’Andranomandeha et Antsetaky dans le Distrcit de Belo sur Tsiribihina, Kiposa, Andaombato, Manombosoa dans le District de Mahabo et Marandravy dans le District d’Antsalova, avec 2.497 nouveaux membres recensés dont 360 femmes. Au niveau des PI de Lavaheloka, Ankahado, Marerano dans le District de Belo sur Tsiribihina, Mahavavy dans le District de Miandrivazo, des comités ad hoc, précurseurs des AUE, sont déjà en place et la constitution des AUE seront finalisées en 2011. Pour les AEL, 23 AEL bovines dont 10 dans le Melaky avec 2.759 membres dont 89 femmes, autours des couloirs de vaccinations construites avec le financement PARECAM ont été constituées. Par ailleurs 29 comités ad hoc qui devraient aboutir aux AEL aviaires, pour la prophylaxie, avec 1.816 membres dont 1.107 femmes ont été mises en place. 
Concernant la mise en fonctionnement des associations existantes, des séances de formation ont été dispensées aux AUE sur la vie associative, le rôle et fonction des AUE. L’effort a été surtout axé sur les 2 AUE des grands périmètres de Tsarahotana et de Migodo. Des séances de formation des chefs de prises des PI de Tsarahotana, Antsetaka et Andranomandeha ont été aussi réalisées avec le service régional du génie rural de Menabe. Des formations des AEL ont été aussi réalisées et étant donné l’éloignement de certaines AEL par rapport au couloir de vaccination, il a été proposé durant ces réunion et formation la constitution d’AEL autours des couloirs de vaccination en bois que ces associations vont construire au niveau de leur village. Pour les Comité de gestion de puits, étant donné les quelques retouches encore à faire au niveau des puits abreuvoirs avant que ceux-ci soient réellement fonctionnels, la mise en fonctionnement de ces comités n’a pas connu d’avancée durant l’année 2010.
Appui aux Communes Rurales et aux régions: En vue de l’élaboration et actualisation des PCD communaux, une actualisation des monographies communales a été réalisée. Il reste actuellement la sortie de la version électronique et papier des PCD des 19 Communes. Dans le cadre de l’appui à la région à la mise en place d’un suivi évaluation, un consultant pour le suivi évaluation régional dans le Menabe a été pris en charge par le projet ;  le GTDR Menabe et la Région Melaky ont été dotés de matériels informatiques (ordinateur, imprimante, scanner). Toujours dans cette optique d’appui à la région, des matériels informatiques (ordinateurs, imprimantes et consommables informatiques, appareils photos numériques) ont été acquis et remis  aux 4 Districts pour le  jugement supplétif. Des appuis au secrétariat d’état civil au niveau des Communes pour la facilitation de la transcription des jugements rendus ont été aussi consentis par le projet et le résultat officiel de cet opération est encore en cours de comptage par la région. Une formation en requête de financement de projets communautaires en HIMO a été réalisée pour les communes du District d’Antsalova avec 20 participants. L’appui à la mise à jour du PRD Melaky est reporté en 2011.
Alphabétisation fonctionnelle : Cette année 2010 a vu le démarrage effectif de la campagne d’alphabétisation par (i) le recrutement d’un consultant individuel chargé de la méthodologie, la définition du paquet andragogique ainsi que les dispositifs opérationnels de la campagne d’alphabétisation ; (ii)  la formation de 77 alphabétiseurs villageois et 10 animateurs communaux par deux consultants formateurs ; (iii) l’ouverture de 38 centres d’alphabétisation dans 7 Communes avec 1.261 apprenants dont 444 femmes et 68 Alphabétiseurs Villageois opérationnels dont 29 femmes ; (iv) l’acquisition des kits pour les centres d’alphabétisation et des VTT pour les animateurs communaux. Une évaluation de la campagne a été réalisée en novembre pour voir la pertinence et l’adaptabilité de la méthode appliquée mais aussi les résultats de la campagne test. 
Renforcement des capacités des partenaires d’exécution : Dans le but d’améliorer la performance des partenaires d’exécution, notamment les ONGT, des séries de formations ont été réalisées : formation des SO en animation participative, réalisation de diagnostic socio-foncier, réalisation d’enquête sur les revenus de ménages ; formation des TA en prophylaxie de base, arboriculture fruitière, techniques de SRI, techniques agro écologiques, techniques semencières ; formation des agents des ONGT en AMED ; formation en management et leadership des coordonnateurs, adjoints des coordonnateurs ONGT et des Spécialistes en OP ; formation des 3 Coordonnateurs des ONGT de Menabe en « leadership des femmes rurales ». 
Sécurisation foncière : Les réalisations en matière de sécurisation foncière concernent les diagnostics socio-fonciers qui ont été réalisés sur les 19 Communes de la zone du projet, incluant les recensements parcellaires au niveau des PI ; la construction du CRIF à Antsiraraka ; la réalisation d’un atelier régional sur la gestion foncière décentralisée ; la tenue du COS du PNF à Morondava ; la délivrance de 494 certificats fonciers au niveau de 8 Communes Rurales de 2 Districts de Menabe, aucun certificat foncier n’est encore délivré pour le District de Belo sur Tsiribihina étant donné que le bâtiment servant de CRIF vient d’être construit. Quelques matériels complémentaires pour les guichets fonciers (GPS, cachet sec) ont été également acquis.


	Aménagement du milieu rural : 
Pistes et MIT : 6 km de piste reliant Antsiraraka-Tsarahotana a été réhabilitée, reliant ainsi le pôle de Tsarahotana avec la voie fluviale de Tsiribihina. Compte tenu de l’étendue de la zone d’intervention du projet et des positions dispersées de ses pôles de production par rapport aux axes routiers opérationnels, le développement de la voie fluviale du Tsiribihina est privilégié par rapport aux voies terrestres, et a fait l’objet d’étude en 2010 avec également l’accostage maritime dans le District d’Antsalova réputé de son enclavement. Ces études ont abouti sur une proposition de construction de 4 embarcadères en béton armé le long de la Tsiribihina et l’accostage maritime de Soahany et Masoarivo, dans le District d’Antsalova.
Aménagements hydro agricoles : Financé principalement par PARECAM, les réalisations en terme d’aménagements hydro agricoles concernent : (i) l’aménagement de 6 PI d’une superficie totale de 1.000 ha dans les communes de Belinta et Antsoha (District Belo Tsiribihina) et Malaimbandy (District Mahabo); (ii) le démarrage des travaux de réhabilitation du périmètre irrigué de Migodo I (1.250 ha) dans la commune d’Ankilizato (District Mahabo), actuellement réalisé à 25% ; et de l’aménagement du périmètre de Mahavavy (290 ha) dans la commune d’Ambatolahy (District de Miandrivazo), actuellement réalisé à 75% ; (iii) l’attribution de marché pour les travaux de réhabilitation de Migodo II (600 ha avec extension) dans la Commune d’Ankilizato et le CMS Mahabokely dans la commune de Mahabo (District Mahabo) ; (iv) le lancement de l’appel d’offre pour les travaux d’aménagement du périmètre d’Ankazomena (410 ha) dans la commune de Bekopaka (District d’Antsalova) ; (v) l’achèvement des travaux d’aménagement du périmètre Andranomandeha (150 ha), dans la Commune Tsarahotana. 
En matière d’études de périmètres irrigués, de consultants (agro-économie, socio-foncier, topographie) ont été recrutés pour l’étude APD du périmètre Ampamoty Sarihika dans la Commune Antsalova (District Antsalova) et une descente sur terrain a été déjà réalisée, des levés topographiques pour avoir le plan côté du périmètre ont été réalisés ; concernant l’étude de 25 Périmètres irrigués dans la zone du projet, le bureau d’études a pu réalisé l’étude de diagnostic intéressant 17 périmètres dans les districts d’Antsalova et de Mahabo, celle des 8 périmètres répartis dans les districts de Miandrivazo et de Belo/Tsiribihina est reportée pour l’année 2011. 
Mise en valeur agricole et préservation des ressources naturelles :
Sites agro écologiques et reboisement : Pour les sites agro écologiques, 06 sites à caractère démonstratif ont été installés, avec l’appui conceptuel de GSDM/TAFA, dans les communes de Tsarahotana et Antsoha (District de Belo sur Tsiribihina), Malaimbandy (District de Mahabo), Manambina, Ankotrofotsy et Isalo (District de Miandrivazo). Pour le reboisement,  25.430 arbres fruitiers et 17.000 arbres à usages multiples, issus des pépinières installées en 2009,  ont été reboisés ;  13 autres pépinières ont été installées, portant ainsi à 21 le nombre de pépinières opérationnelles dans la zone du projet, elles ont produits 40.900 jeunes plants en 2010. En ce qui concerne la sensibilisation environnementale, 11 séances de sensibilisation ont été réalisés au niveau de 6 communes, en collaboration, avec DREF. Ils ont vu la participation de 680 personnes sensibilisées. 
Intensification et diversification : 
Dans le domaine de l’agriculture : Au total, 114 CEP sur 1.410 ha et 3.365 bénéficiaires ont été mis en place. La répartition par spéculation se présente comme suit :  52 CEP riz sur une superficie de 649 ha touchant directement 1.089 paysans dont 270 femmes avec un rendement moyen de 3,4t/ha (5t sur parcelles adoptant SRI) ; 4.145 tonnes de semences améliorées, 2.928 unités de matériels agricoles, 95 litres d’insecticide, 12 litres d’herbicide chimique et 13 tonnes d’engrais ont été distribués pour soutenir cette activité; 28 CEP haricot sur une superficie de 460 ha touchant 501 bénéficiaires dont 119 femmes ont été appuyés avec la distribution de 17.610 kg de semences, 110 unités de matériels agricoles et 100 kg d’engrais, 50 kg de fongicide ; 16 CEP arachide sur 126 ha touchant 362 paysans dont 108 femmes ont été cofinancés avec les bénéficiaires ; 4.445 kg de semences et 49 matériels agricoles ont été distribués pour appuyer ces CEP ; 6 CEP lentilles sur 45 ha touchant 110 producteurs dont 31 femmes ont été mis en place dans la Commune d’Antsoha qui est réputée pour cette culture avec une distribution de 2.640 kg de semences ; 4 CEP oignons à titre d’essais de faisabilité technico-économique sur 2 ha avec 94 bénéficiaires dont 52 femmes ont été réalisés et soutenus avec la distribution de 8 kg de semences, 67 matériels agricoles,1 litre d’insecticide et 8 kg de fongicide ; 6 CEP maïs sur 131 ha de baiboho avec 147 bénéficiaires dont 23 femmes ont été financés dans la Commune d’Ambatolahy avec une distribution de 3.345 kg de semences et  550 kg d’engrais. Il est à  noter que ce volet intensification agricole est pris en charge avec le financement PARECAM.
Prophylaxie animale : Durant l’année 2010, les actions sur la prophylaxie animale ont été poursuivies avec le financement PARECAM, et la valorisation des infrastructures réalisées en 2009 (couloirs de vaccination). Les réalisations portent sur : la vaccination et déparasitage de 60.116 têtes aviaires avec 2.659 bénéficiaires dont 1.470 femmes ; la vaccination de 28.781 têtes de bovidés en collaboration avec les vétérinaires mandataires avec 1.815 bénéficiaires dont 47 femmes. La prophylaxie porcine a été abandonnée suite à la diminution de budget PARECAM.
Appui et conseil agricole : Etant donné la complexité du point de vue réglementaire et institutionnel de ces structures, la mise en place des ACSA et GDS a été reportée en 2011 avec l’appui de la direction de l’Elevage ; 42 nouveaux vaccinateurs villageois ont été formés, portant ainsi à 111 le nombre total de vaccinateurs villageois opérationnels ; pour le recherche développement, un protocole de collaboration avec FOFIFA, pour une durée de 2 ans, a été signé, en vue de tester des variétés adaptées à la riziculture sur dokodoko dans le District d’Antsalova. Pour l’appui aux CSA, chacun des CSA des 4 Districts d’intervention du Projet a reçu 1 moto, 1 ordinateur de bureau, 1 imprimante multifonction ainsi que des mobiliers de bureau ; les VMS ont été appuyés pour maintenir une chaîne de froid au niveau communal par l’équipement de malles glacières et de réfrigérateur à pétrole et 2 d’entre eux ont été dotés de  motos avec coût partagé à 50% pour augmenter leur efficacité sur terrain.
Finances rurales, approvisionnement et commercialisation : L’année 2010 marque le démarrage effectif des activités d’appui à la microfinance avec la signature de la convention de financement avec CECAM et SOAHITA et l’ouverture de 7 points de services dont 2 avec SOAHITA ; parallèlement, la construction de 4 bâtiments devant servir de points de services pour la microfinance ainsi que leur équipement ont été achevés, l’appel d’offre pour celle de Tsarahotana a été relancé et la construction reportée en 2011 ; la construction de 2 GCV d’une capacité totale de 150 tonnes a été aussi achevée ; des animations, en collaboration avec les IMF, pour l’adhésion des bénéficiaires aux nouveaux points de services ont été déjà réalisées ainsi que des négociations avec le réseau CECAM pour la création de nouveaux produits adaptés aux populations cibles du projet ; un fonds de crédits ainsi qu’un fonds de subvention d’équilibre ont été mis à disposition du réseau CECAM ; 8 motos et 6 vélo ont été remis au réseau CECAM et 1 véhicule 4x4 a été acquis à coût partagé à 50% pour ce même réseau ; les chiffres pour SOAHITA annoncent 217 membres dont 67 femmes, 33.050.000 ariary d’encours de crédit et 41.770.000 ariary de crédits cumulés octroyés avec un taux de recouvrement à l’échéance de 97% ; les réalisations du CECAM affichent 1.179 adhérents dont 308 femmes, 7.278.000 ariary d’encours d’épargne avec 480 épargnants (dont 185 femmes), 240.238.450 ariary d’encours de crédits avec 245 bénéficiaires de crédits et 559.440.900 ariary de crédits cumulés octroyés, un taux de recouvrement de 96,96% à l’échéance et 99,14% à 90 jours. 
En matière d’approvisionnement, la collaboration avec TAMI a permis l’ouverture de 7 boutiques d’intrants dans le Menabe ; 5 fabricants de matériels agricoles, tous dans le Menabe, ont été appuyés par la construction de hangar de forge et dotation d’équipements complémentaires. Pour la production semencière, 5 tonnes de semences de base de haricot ont été produite sous supervision de FOFIFA dans les hautes terres ; 10 tonnes de semences de culture de paddy, 6 tonnes de semences de cultures d’arachide et 5 tonnes de semences de cultures de lentilles ont été produites par les paysans semenciers.

En ce qui concerne la commercialisation, un fonds de crédit spécialement dédié à promouvoir la commercialisation a été mis à disposition des petits collecteurs au niveau du réseau CECAM.  

	3. Gestion du Projet et suivi évaluation : 
Coordination et gestion du Projet : Les travaux d’aménagement du bureau du projet a démarré au cours du troisième trimestre 2010 ; un chargé de gouvernance locale et de sécurisation foncière a été recruté, suivant la recommandation de la mission de revue, pour étoffer le dispositif d’encadrement des organisations de producteurs ; dans cette même optique les Spécialistes en Organisations Paysannes de l’IC ont été complétés à 3 personnes ; 28 motos acquises sur financement PARECAM, via IAPSO ont été reparties sur terrain et un véhicule 4x4 station wagon acquis sur le même financement a été déjà opérationnel sur terrain ; deux autres motos ont été  acquises sur financement FIDA, pour le compte de l’alphabétisation fonctionnelle ; l’audit financier et comptable du projet a été aussi réalisé durant cette période. Compte tenu du contexte électoral, la visite sur terrain des réalisations du projet par les membres du CROS et du CNP n’ont pas pu être réalisées.
Suivi évaluation et gestion de savoirs : 
Pour le suivi évaluation, la base de données du projet a été mise en place ; une enquête anthropométrique a été réalisée pour compléter la situation de référence du Projet et en même temps de celle de PARECAM ; une enquête sur les revenus des ménages a été réalisée au sein de 10 communes représentatives de la zone du projet ; le manuel de suivi évaluation du projet a été finalisé et validé ; 16 enquêtes AMED ont été réalisées dans 4 Communes Rurales servant en même temps de diagnostic rapide et de ciblage des plus vulnérables pour les micro projets coup de pouces ; 3 sondages de rendement, sur le riz de saison et contre saison ainsi que l’arachide ont été réalisés ; un atelier de suivi participatif a été réalisé sur l’alphabétisation fonctionnelle.

Pour la communication, la stratégie de communication du projet a été élaborée ; la mise à jour et relooking du site web ont été initiés ; une émission et des spots sur la prophylaxie aviaire ont été réalisés et les autres activités prévues pour la communication n’ont pas été démarrées et seront reportées en 2011.


	Exécution prévue pour le semestre prochain

	

	

	

	

	

	


B.  Réalisation des objectifs de développement

	Objectifs de développement du projet


	L’objectif général auquel le projet contribue est l’amélioration de l’accès des ruraux pauvres à la gestion des ressources en terre et en eau permettant la sécurisation durable des revenus des petits producteurs et l’amélioration durable de leur base productive.
Les objectifs spécifiques sont :

i. L’appui à (i) la politique, aux processus et mesures ou mécanismes de sécurisation foncière et de droits du sol, au niveau national (PNF) et dans les zones d’application territoriales du projet, dans un cadre de gestion foncière décentralisée portant aussi bien sur l’appropriation individuelle que sur le faire valoir indirect ; et (ii) à la réforme et mise en œuvre du cadre institutionnel et réglementaire de la sécurisation foncière pour la valorisation durable des systèmes d’exploitation et la protection des ressources naturelles. 
ii. La mise en valeur durable de la base productive par l’appui à la valorisation et à la gestion des bas fonds et petits bassins versants, à la mise en œuvre de techniques anti-érosives et de conservation et à la gestion durable de la fertilité des sols et de l’utilisation adaptée d’amendements organiques et d’intrants, avec le renforcement des capacités des bénéficiaires par la formation et la fourniture de services techniques et financiers adaptés aux besoins des populations rurales concernées.


	Une page maximum de texte détaillera l’avancement du projet en ce qui concerne la réalisation des objectifs de développement du projet repris ci-dessus pour plus de commodité. L’annexe Excel C.5 étaye cette partie.
1- Au niveau du guichet foncier, la livraison du PLOF pour tous les guichets fonciers ont marqué le pas pour l’avancement de la certification foncière. Si auparavant, seul le guichet d’Ankilizato a pu sortir de certificats fonciers, cette année, 7 autres communes  ont pu le faire. Même si environ 500 certificats seulement ont pu être délivrés, les 1.560 demandes enregistrées montrent l’intérêt accordé à la sécurisation foncière. 
2- La réalisation des nouveaux aménagements de périmètres irrigués a permis de nouvel accès à l’eau et à la terre irriguée pour les vulnérables et une augmentation des superficies cultivables, étant donné que la majorité des réalisations portent sur de nouveaux aménagement.
3- Les sites agro écologiques ne sont qu’à sont début mais à terme, ils serviront de modèle pour les paysans pour adopter des pratiques culturales conservatrices du sol.  
4- Les techniques améliorées, notamment la vulgarisation du SRI a aussi un effet sur l’accès à l’eau et à la terre. En effet, la libération de l’eau par les adoptants du SRI en amont permet aux paysans en aval d’accéder à l’eau et de faire des cultures irriguées. Ces techniques améliorées permettent aussi d’augmenter le rendement et la production sur les spéculations appuyées par le projet. L’adoption de CEP comme voie principale de vulgarisation a aussi un impact positif sur le nombre de bénéficiaires.
5- Les activités de prophylaxie aviaire ont un impact certain sur le cheptel. En effet, les animaux vaccinés sont  indemnes de maladies et les bénéficiaires ont pu comparer la différence avec ceux non vaccinés lors du passage de ces maladies. Il faut quand même veuillez à (i) la pérennisation de cette activité lorsque les paysans auront à payer la totalité du coût de la prophylaxie et (ii) la rentabilité économique de l’activité. Une étude de cas concernant cette activité sera programmée en 2011 afin de mettre en exergue  son impact. 
6- Les activités de microfinance ne sont qu’à ses débuts et n’ont pas encore d’impacts significatifs sur l’accès aux services financiers. Cependant, la mise en place de ces guichets de services permettra de renforcer davantage les activités du projet par un service pérennes de proximité. 
En conclusion, avec l’effervescence des activités actuelles du projet, les effets sur l’atteinte des objectifs de développent se font sentir actuellement au niveau des bénéficiaires. L’enquête sur les revenus des ménages, réalisée récemment par le projet, devrait constituer des indicateurs pour apprécier ces effets et impact. 



C.  Annexes

Nota : les annexes financières sont les mêmes que celles utilisées dans les rapports de supervision.

C.1 Tableau de financement total du projet par catégories de déboursement du projet et par bailleur

(ref. fichier Excel)

C.2 Tableau de financement par composante, sous composante et par an, prévu et réalisé

(ref. fichier Excel)

C.3 Tableau de synthèse des indicateurs choisis pour le suivi des réalisations physiques par composante et sous composante

(ref. fichier Excel)

C.4 Tableau et graphe des réalisations physiques par composante pondérées par leurs réalisations financières respectives

(ref. fichier Excel)

C.5 Tableau des indicateurs choisis pour suivre la réalisation des objectifs de développement

(ref. fichier Excel)
