
Rapport semestriel de suivi et évaluation

(Situation au 30 JUIN 2011)

Projet appui au developpement de menabe et du melaky – AD2M
A faire parvenir à Benoît THIERRY au siège du FIDA, Rome (Italie), pour le 15 Janvier et le 15 juin au plus tard

Ce nouveau format doit permettre de produire un rapport de suivi - évaluation du projet à l’intention du FIDA, et donnera une image complète du projet en quelques pages seulement. Le format type se compose d’un fichier Word et d’un classeur Excel.

· Ce document présente le fichier Word demandé. Il a été conçu de manière à rassembler les exigences des différents systèmes internes au FIDA.

· Le classeur Excel comprend cinq feuilles de calcul qui permettent de présenter de façon synthétique, et surtout standardisée, la situation du projet à différents points de vue. Les feuilles de calcul constituent cinq des six annexes du rapport semestriel de suivi et évaluation.

Les dates du 15 janvier et du 15 juin correspondent respectivement aux dates auxquelles le CPM FIDA doit rendre compte des projets en cours dans le pays dont il est chargé : le 30 janvier sur les résultats obtenus au cours de l’année précédente, le 30 juillet sur les résultats obtenus entre le 1er juillet de l’année précédente et le 30 juin de l’année en cours.

Les données demandées dans ce rapport sont toutes existantes au sein des projets et ne demandent pas de travail supplémentaire. De même les annexes reprennent des modèles déjà en application (cadre logique, tableaux financiers…).

A.  Avancement d’exécution

Cette partie sert à rendre compte de l’état d’avancement du projet, aussi bien de ses réalisations physiques que financières, par composante. Les annexes 1 à 4 se rapportent à cette partie et reprennent les indicateurs quantitatifs.

	Exécution prévue pour le premier semestre

	1. Appui à la gouvernance locale et à la sécurisation foncière
1.1. Appui à l’organisation des producteurs et au renforcement des acteurs locaux

Mobilisation des producteurs et appui à leurs organisations : Les activités prévues concernent (i) la mise en place de 3 nouvelles AUE pour les périmètres de Lavahaheloka, Ankahado et Marerano ; 1 AUP pour l’axe Antsiraraka-Tsarahotana, ainsi que (ii) la mise en fonctionnement de 8 AUE, 33 AEL et 5 AUP déjà en place en 2010. 
Appui aux communes rurales et aux régions : Les prévisions concernent la réalisation d’enquête AMED sur un échantillon de 9 communautés, l’appui logistique aux AG des GTDR et des TT régionaux, et l’appui à la participation des représentants des TT des deux régions au forum national.

Alphabétisation fonctionnelle : L’ouverture de 155 centres dont 117 de 1er niveau, et début des campagnes d’alphabétisation de 4.195 adultes dont 25% de femmes, par 306 alphabétiseurs villageois dans les 19 communes d’intervention sont prévues.
Renforcement des capacités des partenaires d’exécution : Des séances de formation en AMED, genre et vulnérabilité sont prévues pour les agents des ONGT.
Microprojet coup de pouce : Le financement de 30 microprojets coup de pouce avec 150 bénéficiaires est prévu.
1.2. Appui à la sécurisation foncière
Les prévisions concernent la délivrance de 780 certificats fonciers ; une réflexion sur la formulation d’ajustements des dispositifs en place : CRIF prestataires ou/et des Guichets Fonciers Autonome (GFPA) ; la tenue d’un atelier d’évaluation de la décentralisation foncière.


	2. Appui à la mise en valeur durable de la base productive
2.1. Aménagement du milieu rural
Aménagements hydro agricoles : Le PTBA 2011 a prévu pour le premier semestre (i) l’achèvement des travaux d’aménagement du périmètre de Mahavavy (Commune Ambatolahy, District de Miandrivazo) ainsi que la réhabilitation du périmètre du CMS Mahabokely (District de Mahabo), (ii) la reprise des travaux sur le périmètre Migodo I (Commune d’Ankilizato), et le démarrage des travaux sur les périmètres de Migodo II (Commune d’Ankilizato) et Ankazomena (Commune de Bekopaka, District d’Antsalova) qui se poursuivront jusqu’au 2ème semestre ; et (iii) la finalisation des études de diagnostic des 25 périmètres ainsi que l’étude APD de ceux retenus.

Pistes et MIT : Les études d’APD de l’aménagement de 4 embarcadères fluviaux sur le Tsiribihina et les points d’accostage maritime à Soahany et Masoarivo sont prévues pour ce premier semestre.

2.2. Mise en valeur agricole et préservation des ressources naturelles
Sites agro écologiques et reboisement : Il est prévu la réalisation de 10 réunions de sensibilisation environnementale avec distribution de 100 livrets de textes réglementaires et de 2.500 livres éducatifs dans 50 fokontany, et le reboisement de 70.400 arbres fruitiers et 9.600 arbres à usage multiple.
Intensification et diversification : (i) Dans le secteur agriculture, les prévisions concernent la mise en place de 34 CEP riz sur une superficie de 340ha touchant directement 680 producteurs avec un rendement moyen de 4t/ha, 35 CEP haricot sur une superficie de 525ha touchant 700 bénéficiaires avec un rendement moyen de 2t/ha, 21 CEP arachide sur 210ha touchant 420 producteurs avec un rendement moyen de 2t/ha, 11 CEP lentilles sur 165ha touchant 220 producteurs avec un rendement escompté de 1,1t/ha, et de 15 CEP oignons dont 5 sur rizière, sur une superficie de 20ha touchant directement 310 producteurs avec un rendement de 30t/ha. (ii) Dans le secteur élevage, les prévisions concernent la vaccination et déparasitage de 54.000 têtes aviaires avec 4.300 bénéficiaires ainsi que le déparasitage de 12.500 têtes de bovidés touchant directement 1.250 bénéficiaires, en collaboration avec les vétérinaires mandataires. (iii) Dans le secteur pêche, la réalisation d’inventaire et diagnostic des lacs priorisés par un consultant national, en vue du renforcement des capacités de gestion et de protection de leurs environnements par les communautés de pêcheurs, est prévue.
Appui et conseil agricole : Il est prévu la formation de 50 nouveaux vaccinateurs villageois, la réalisation de 2 visites échanges dans la zone, et la recherche sur les techniques appropriées aux conditions d'exploitation de riziculture pluviale avec des tests d’adaptation variétale dans le district d’Antsalova. 
2.3. Finances rurales, approvisionnement et commercialisation
Finances rurales : Les prévisions concernent l’achèvement de la construction du guichet CECAM d’Antsiraraka, l’équipement en kit énergie solaire de tous les guichets, la construction d’un GCV de 25 tonnes pour SOAHITA à Analambiby (CR Isalo), et l’opérationnalisation effective du système d’information et de gestion (Orchid) du réseau CECAM. 
Approvisionnement : Il est prévu de mettre en place un atelier de fabrication de matériels agricoles à Miandrivazo, d’en identifier des besoins à Masoarivo et Antsalova, et d’appuyer le CMS Mahabokely ainsi que 6 paysans semenciers pour la production de 10 tonnes de semences de paddy et 30 tonnes de semences d’haricot. 
Commercialisation : Les prévisions pour le premier semestre concernent le déblocage de la deuxième tranche de la ligne de crédit commercialisation pour les deux IMF ainsi que la promotion du système d’information sur le marché BAZARMADA.


	3. Gestion du Projet et suivi évaluation
3.1. Coordination et gestion du Projet
Les prévisions concernent l’achèvement des travaux d’aménagement du local de l’UGP, la constitution d’une cellule « Appui à l’organisation des producteurs » avec le chargé de gouvernance locale et de sécurisation foncière comme chef et deux assistants à recruter parmi l’équipe IC, le formatage de la codification budgétaire actuelle dans le logiciel TOMPRO, et la réalisation d’un audit financier et comptable des comptes arrêtés au 31 décembre 2010.

3.2. Suivi évaluation et gestion de savoirs
Il est prévu la collecte périodique des données et alimentation de la base de données, la réalisation de 2 sondages de rendement, la tenu d’un atelier de suivi participatif, l’appui aux radios rurales, et la production d’outils médiatiques.
 


	Exécution réalisée pendant le premier semestre 2011

	1. Appui à la gouvernance locale et à la sécurisation foncière
1.1. Appui à l’organisation des producteurs et au renforcement des acteurs locaux

Mobilisation des producteurs et appui à leurs organisations : L’AUP pour l’axe Antsiraraka-Tsarahotana est constituée, ainsi que l’association gérant le canot métallique à Isalo. La réflexion sur la restructuration de l’AUE du grand périmètre de Migodo I est par ailleurs approfondie pour voir les différents paramètres à tenir en compte lors de cette restructuration. Le 1er semestre est également marqué par le démarrage de la formation fonctionnelle aux élus dirigeants des 25 AEL bovines des trois districts de la région Menabe.
Appui aux communes rurales et aux régions : Un atelier de relance du SNISE, initié par la Région Menabe et la Direction Régionale en charge de la statistique et ayant vu la participation de tous les services techniques de la Région, est soutenu logistiquement. L’organisation des réunions au niveau district des membres des TT des 2 régions, intitulées « Convention régionale »,  est par ailleurs appuyée ainsi que la participation des représentants issus de ces régions au forum national.

Alphabétisation fonctionnelle : La campagne d’alphabétisation démarrée sur 7 communes du Menabe en 2010 est poursuivie et  étendue sur l’ensemble des 19 communes du Projet. Afin de couvrir cette extension qui a porté de 39 à 161 le nombre de centres ouverts, 193 nouveaux accompagnateurs ont été recrutés, 261 alphabétiseurs villageois dont 78 femmes et 30 animateurs communaux dont 8 femmes formés par deux consultants formateurs, et des kits pour centres et pour apprenants acquis. La campagne d’apprentissage proprement dite sera effective au mois de juillet.
Renforcement des capacités des partenaires d’exécution : Les agents des ONGT ont bénéficié les séances de formation suivantes : formation par TAFA/GSDM sur l’agriculture de conservation, suivie de visite à Sakaraha et Antsirabe, à l’attention des techniciens agricoles ; formation de formateurs en genre et leadership pour 2 coordonateurs, réalisé par le réseau africain des femmes leaders (WOCAN) et avec l’appui du projet Don PPPFLRM. Toujours dans le cadre de ce projet de promotion de femme rurale, une journaliste de la radio Magneva a également reçu une formation sur le thème « Journalisme et promotion des femmes rurales ».
Micro projets coup de pouce aux vulnérables : 12 micro projets dont la majorité concernent le petit élevage sont identifiés, montés et dont le financement est en cours d’engagement.
1.2. Sécurisation foncière
675 certificats fonciers ont été délivrés par 12 guichets fonciers, et un atelier d’évaluation de la décentralisation foncière a été réalisé et a vu la participation des entités opérationnellement concernées par le foncier : entités de contrôle, les services fonciers, les collectivités décentralisées, les usagers et bénéficiaires.

	2. Appui à la mise en valeur durable de la base productive

2.1. Aménagement du milieu rural
Aménagements hydro agricoles : (i) L’aménagement du périmètre neuf de Mahavavy (Commune Ambatolahy, District de Miandrivazo) d’une superficie de 290ha, dont le marché initial modifié par avenant n°1 est exécuté actuellement à 98%, n’est pas encore achevé. En effet, le passage des crues 2010/2011 sur un dispositif encore incomplet de protection aval du barrage a provoqué une érosion régressive de 1,50m de profondeur qu’il convient encore de prendre en compte et demande un prolongement de 8,50m du radier de dissipation, selon l’expert international mobilisé par le projet qui a par ailleurs confirmé le bon dimensionnement dans l’APD des crues à évacuer sur le barrage. (ii) Il en est de même pour la réhabilitation du périmètre du CMS Mahabokely (District de Mahabo) d’une superficie de 80ha, dont les travaux ne sont exécutés qu’à 70% actuellement. La panne de la pelle mécanique de l’entreprise titulaire a occasionné ce retard, notamment au niveau des travaux de terrassement. (iii) Les travaux démarrés en fin 2010 sur le périmètre Migodo I (Commune d’Ankilizato) ont par ailleurs été repris et actuellement avancés à 94% du marché initial plus avenant, et ceux sur le périmètre de Migodo II (Commune d’Ankilizato) démarrés, actuellement avancés à 36% et se poursuivront au 2ème semestre. (iv) Le marché pour les travaux d’aménagement du périmètre d’Ankazomena (410ha) dans la commune de Bekopaka (District Antsalova) est approuvé et les travaux viennent d’être démarrés. (v) Quant aux études, le diagnostic et APD des périmètres confiés au Groupe Mamokatra ont pris des retards du fait du désistement de son Chef de mission. Son successeur, dont l’officialisation du remplacent par avenant au marché initial a pris également du temps important, a du être obligé de refaire tout le terrain que son prédécesseur a déjà parcouru.

Pistes et MIT : Les études d’APD de l’aménagement des 4 embarcadères fluviaux sur le Tsiribihina ainsi que celles de ses pistes de raccordement ont été réalisées, et l’appel d’offre pour les travaux en cours de lancement. 
2.2. Mise en valeur agricole et préservation des ressources naturelles
Sites agro écologiques et reboisement : Pour la sensibilisation environnementale, 7 séances de sensibilisation intéressant 7 sites répartis dans 2 communes et touchant 275 personnes dont 121 femmes ont été réalisées. En ce qui concerne le reboisement, 52.277 jeunes plants ont été reboisés dont 37.670 arbres fruitiers intéressant 4.695 bénéficiaires dont 1.576 femmes et 19.607 arbres à usages multiples intéressant 3.717 bénéficiaires dont 1.145 femmes.

Intensification et diversification : (i) Dans le secteur de l’agriculture, 46 CEP riz sur une superficie de 357ha touchant directement 1.017 producteurs dont 295 femmes avec un rendement moyen de 4,75t/ha ont été réalisés. Près de 4 tonnes de semences améliorées, 642 unités de matériels agricoles, 4 litres d’insecticide, 1 litres d’herbicide chimique ont été distribués pour soutenir cette activité. 33 CEP haricot sur une superficie de 262ha touchant 487 bénéficiaires dont 200 femmes ont été appuyés avec la distribution de 10.490kg de semences, 107 unités de matériels agricoles et 11kg de fongicide. 34 CEP arachide sur 233ha touchant 825 producteurs dont 320 femmes avec un rendement de 2t/ha ont été appuyés. 17.827kg de semences et 138 unités matériels agricoles ont été distribués pour appuyer ces CEP. 8 CEP lentilles sur 90ha touchant 192 producteurs dont 76 femmes ont été mis en place dans les communes d’Antsoha et Ankiroroky qui sont réputées pour cette culture avec une distribution de 4.203kg de semences. 38 CEP oignons sur 25ha avec 892 bénéficiaires dont 481 femmes ont été réalisés et soutenus avec la distribution de 90kg de semences, 134 unités matériels agricoles et 6 kits de micro irrigation. (ii) Dans le secteur élevage, les actions sur la prophylaxie animale ont été poursuivies et les réalisations portent sur la vaccination et déparasitage de 62.786 têtes aviaires avec 2.424 bénéficiaires dont 1.258 femmes, le déparasitage de 12.368 têtes et la vaccination de 17.254 têtes de bovidés en collaboration avec les vétérinaires mandataires avec 1.693 bénéficiaires dont 65 femmes.. (iii) Dans le secteur pêche, une mission d’inventaire et de diagnostic des lacs existants par un consultant spécialisé en pêche, en vue de proposer des actions de gestion et de protection, est effectuée. Il est à  noter que les activités de ce volet ont été prises en charge sur financement PARECAM.
Appui et conseil agricole : (i) Des animations/formation sur le SRI ont été réalisées par un expert national sur 13 sites répartis dans 3 communes de la zone du projet avec 1.122 participants dont 200 femmes. (ii) 7 sites d’essai dont 3 pour les riz aquatiques, 2 pour le pluvial et 2 autres pour le riz de décrue ont été mis en place par FOFIFA dans le District d’Antsalova, afin de mettre au point les techniques et variétés adaptées aux conditions d’exploitation de la riziculture dans cette zone. Des résultats partiels pour les riz pluvial et aquatique seront disponibles au 3ème trimestre. (iii) Dans le cadre de la mise en place d’ACSA et GDS, une visite échange qui a vu la participation de 6 éleveurs a été réalisée à Ambatolampy pour voir l’organisation et le fonctionnement de ces structures.

2.3. Finances rurales, approvisionnement et commercialisation
Finances rurales : Les activités d’appui aux deux IMF démarrées en 2010 sont poursuivies. Le GCV de 25 tonnes pour SOAHITA à Analambiby (Commune d’Isalo) est construit et opérationnel dès la campagne de saison. La construction du bâtiment pour guichet CECAM à Tsarahotana est en cours ; le marché de travaux n’ayant pu être adjugé qu’après relance vers la fin 2010 de l’appel d’offre. L’acquisition par comparaison de factures proforma de kits d’énergie solaire pour les 7 guichets est par ailleurs en cours.

Approvisionnement : 3 nouvelles boutiques d’intrants à Ankilizato et Malaimbandy (District de Mahabo) ainsi qu’à Antsiraraka (District Belo sur Tsiribihina) viennent d’être ouvertes par les VMS de ces 2 districts qui étendent leurs services à la fourniture de produits non vétérinaires. 1.930kg de semences de base de paddy et 5,4 tonnes de semences de culture ont été produits respectivement au niveau du CMS Mahabokely et d’un paysan semencier qui se sont vu dotés par le Projet de 25kg de semences pré base et de 50kg de semences de base. 4 paysans semenciers haricot ainsi qu’un paysan semencier lentille ont également été promus et appuyés. A part les matériels agricoles, 700kg de semences de base d’haricot et 200kg de semences triées de lentilles ont été mises à leur disposition pour multiplication. Par ailleurs, un contrat de production sur les hautes terres et encadrée par FOFIFA a permis d’obtenir 12.280kg de semences de cultures d’haricot. Cette convention passée avec FOFIFA vient d’être élargie pour l’encadrement des  paysans semenciers d’haricots et d’arachide dans la zone du projet durant la contre saison 2011. La sélection en vue de l’amélioration des variétés de semences de lentille existantes est par ailleurs confiée à un consultant individuel.

Commercialisation : Aucune activité notable en matière de commercialisation n’est réalisée au 1er semestre.


	3. Gestion du Projet et suivi évaluation 
3.1. Coordination et gestion du Projet
Après résiliation à l’amiable de l’entreprise adjudicataire suite à des retards manifestes d’exécution, les travaux d’aménagement du local de l’UGP ont été poursuivis en régie et actuellement en phase de finition ; l’UGP pouvant regagner ce local d’ici fin juillet. La cellule « Appui à l’organisation des producteurs » est par ailleurs créée avec à sa tête le chargé de gouvernance locale et de sécurisation foncière recruté en mars 2010 dans le contexte de préparation du départ de l’IC, et un assistant recruté par l’UGP parmi l’ancienne équipe IC. Une moto tout terrain a été  acquise sur financement FIDA, pour le compte de cette nouvelle cellule. L’assistant SE mis à disposition par IC est également récupéré. Les audits financiers et comptables, aussi bien des comptes PARECAM que des comptes consolidés du projet,  ont également été réalisés durant cette période.
3.2. Suivi évaluation et gestion de savoirs
2 sondages de rendement sur le riz de saison et l’arachide ont été réalisés.. Les activités de communication n’ont pratiquement pas démarré.


	Exécution prévue pour le semestre prochain

	1. Appui à la gouvernance locale et à la sécurisation foncière

1.1. Appui à l’organisation des producteurs et au renforcement des acteurs locaux

Mobilisation des producteurs et appui à leurs organisations : La mise en place d’AUE et AEL au niveau des infrastructures ne possédant pas encore ces structures sont poursuivies, y compris les couloirs de vaccination en bois fabriqués par les éleveurs dans le Melaky. La formation fonctionnelle et technique de celles en place sera poursuivie. 4 voyages d’échanges pour les organisations paysannes seront également réalisés. 

Appui aux communes rurales et aux régions : Les activités programmées pour le second semestre sont la réalisation de diagnostic rapide au niveau de la moitié des fokontany d’intervention, l’ élaboration d’un guide de procédures comprenant des outils simples sur la démarche et les techniques de mise en œuvre de programmes au niveau des communes, l’appui aux campagnes de jugement supplétif, l’appui logistique pour l’AG des GTDR, ainsi qu’une formation des acteurs au niveau régional en pratique de finances publiques.

Alphabétisation fonctionnelle : Démarrage effectif de la campagne d’alphabétisation dans 155 centres avec 4.195 apprenants ; suivi et évaluation formative des alphabétiseurs villageois.

Renforcement des capacités des partenaires d’exécution : Des recyclages sur l’AMED seront réalisés pour le prochain semestre, suivis de cas pratiques sur un échantillon de 19 communautés. La formation sur l’approche genre et vulnérabilité est également reportée au second semestre, ainsi que des visites d’échanges pour les agents.
Microprojet coup de pouce : les MP coup de pouce déjà prêts au cours de ce premier semestre seront financés et 70 autres seront identifiés, montés et financés.
1.2. Appui à la sécurisation foncière

L’appui et l’opérationnalisation des guichets fonciers et CRIF dans la zone du projet seront poursuivis, en vue de la délivrance de 780 certificats fonciers, ainsi que les appuis au PNF national et l’observatoire du foncier. Un forum foncier régional avec la présence des différentes parties prenantes au foncier sera tenu à Morondava.



	2. Appui à la mise en valeur durable de la base productive

2.1. Aménagement du milieu rural
Aménagements hydro agricoles : Le 2ème semestre verra (i) l’achèvement des travaux d’aménagement des périmètres de Mahavavy (Commune Ambatolahy, District de Miandrivazo) et d’Ankazomena (Commune de Bekopaka, District d’Antsalova), et de réhabilitation des périmètres du CMS Mahabokely (District de Mahabo), Migodo I et de Migodo II (Commune d’Ankilizato) actuellement en cours ; ainsi que (iii) la finalisation des études de diagnostic des 25 périmètres confiés au Groupe Mamokatra et l’APD de ceux retenus à l’issu de cette phase de diagnostic.

 Pistes et MIT : Les travaux de construction de 4 embarcadères le long du Tsiribihina seront démarrés et finalisés au cours du 2ème semestre. L’étude APD des points d’accostage maritimes de Soahany et Masoarivo sera également finalisée. L’identification, les études d’aménagement et la construction de 5 ouvrages de franchissement sur des axes desservant les pôles de production seront par ailleurs réalisés.

2.2. Mise en valeur agricole et préservation des ressources naturelles

Sites agro écologiques et reboisement : Les activités de sensibilisation environnementale en collaboration avec la DREF seront poursuivies, 13 nouveaux sites agro-écologiques mis en place, et les 21 pépinières déjà en place depuis 2010 appuyées pour produire 105.000 jeunes plants dont 84.000 arbres fruitiers pour la prochaine campagne de reboisement.

Intensification et diversification : (i) Dans le secteur agriculture, 78 CEP riz de contre saison sur une superficie de 840ha et devant toucher 1.400 producteurs seront mis en place. L’encadrement des CEP haricot, lentille et oignon qui ont été mis en place au 2ème trimestre sera poursuivi. (ii) Dans le secteur élevage, les activités de prophylaxie animale seront poursuivies sur 22.200 têtes aviaires devant intéresser 3.950 bénéficiaires et 12.630 têtes bovines devant toucher 1.260 éleveurs, en collaboration avec les vétérinaires mandataires.

Appui et conseil agricole : La mise en place de 15 Agents Communautaires de la Santé Animale et 2 Groupes de Défense Sanitaire devra être effective, 50 nouveaux vaccinateurs villageois seront formés, et les actions de recherche développement seront poursuivies avec l’installation d’essais pour le riz de décrue, en particulier dans le grand bassin de Bemamba (Antsalova). 10 visites inter zones et 2 visites hors zones pour les producteurs sont aussi programmés.

2.3. Finances rurales, approvisionnement et commercialisation
Finances rurales : Le début du 2ème semestre verra l’achèvement de la construction du guichet d’Antsiraraka, l’installation de kits d’énergie solaire pour les 7 guichets, et le déblocage de la 2ème tranche du fonds de refinancement commercialisation aux deux IMF.

Approvisionnement : Les protocoles de partenariat avec les 3 ateliers de fabrication de matériels agricoles ainsi que les VMS pour le central d’achat et les boutiques d’intrants seront finalisés. 2 nouveaux paysans semenciers seront mis en place et l’appui-suivi au CMS Mahabokely et aux paysans semenciers installés seront poursuivis.

Commercialisation : Les activités à poursuivre au cours du 2ème semestre concernent (i) la promotion des ventes groupées à partir des CEP, en particulier pour l’oignon, le haricot et la lentille, (ii) la construction de 2 magasins de groupage de lot, si leur utilité est mise en évidence, (iii) la formation de relais villageois sur le BAZARMADA, l’installation de 2 petites unités de transformation, ainsi que (iv) la participation aux divers foires et événements au niveau national et régional.


	3. Gestion du Projet et suivi évaluation
3.1. Coordination et gestion du Projet
Une mission de supervision du projet, ainsi qu’une visite des réalisations du projet par les membres du CROS et du CNP seront réalisées, à part les réunions de ces comités pour la validation du PTBA 2012 du projet. 
3.2. Suivi évaluation et gestion de savoirs
Suivi évaluation : L’alimentation continue de la base de données du projet, la réalisation de 4 études de cas et de capitalisation, d’une enquête sur les revenus des ménages ainsi que de l’enquête ROR, la réalisation d’ateliers de suivi participatif, de 3 sondages de rendement, la sortie des différents tableaux de bord et rapports périodiques du Projet sont les activités prévues au 2nd semestre.

Communication : Le démarrage effectif des collaborations avec les radios locales (formation du personnel, correspondants ruraux), la production et projection de vidéo mobile, le relooking et mise à jour du site web du Projet sont celles prévues pour le volet communication.




B.  Réalisation des objectifs de développement

	Objectifs de développement du projet


	L’objectif général auquel le projet contribue est l’amélioration de l’accès des ruraux pauvres à la gestion des ressources en terre et en eau, permettant la sécurisation durable des revenus des petits producteurs et l’amélioration durable de leur base productive. Ses objectifs spécifiques sont :

i. L’appui à (i) la politique, aux processus et mesures ou mécanismes de sécurisation foncière et de droits du sol, au niveau national (PNF) et dans les zones d’application territoriales du projet, dans un cadre de gestion foncière décentralisée portant aussi bien sur l’appropriation individuelle que sur le faire valoir indirect ; et (ii) à la réforme et mise en œuvre du cadre institutionnel et réglementaire de la sécurisation foncière pour la valorisation durable des systèmes d’exploitation et la protection des ressources naturelles. 
ii. La mise en valeur durable de la base productive par l’appui à la valorisation et à la gestion des bas fonds et petits bassins versants, à la mise en œuvre de techniques antiérosives et de conservation et à la gestion durable de la fertilité des sols et de l’utilisation adaptée d’amendements organiques et d’intrants, avec le renforcement des capacités des bénéficiaires par la formation et la fourniture de services techniques et financiers adaptés aux besoins des populations rurales concernées.



	Une page maximum de texte détaillera l’avancement du projet en ce qui concerne la réalisation des objectifs de développement du projet repris ci-dessus pour plus de commodité. L’annexe Excel C.5 étaye cette partie.
1- Au niveau du guichet foncier, des avancées timides en délivrance de certificats fonciers commencent à être perceptibles. 11 communes ont pu délivrer 675 certificats et cela montre les intérêts des paysans envers la sécurisation foncière. 

2- La réalisation de nouveaux aménagements de périmètres irrigués en 2010 a permis de nouvel accès à la terre irriguée pour les vulnérables et une augmentation des superficies cultivables, étant donné que la majorité des réalisations portent sur de nouveaux aménagements.
3- La poursuite des CEP comme voie principale de vulgarisation a produit des effets notables sur l’adoption des techniques améliorées. L’approche filière et pôles de production a permis aussi de concentrer la production pour que chaque zone ait ses spécificités. L’engouement des producteurs sur l’oignon est remarquable.  

4- Les activités de prophylaxie aviaire ont un impact certain sur le cheptel. En effet, les animaux vaccinés sont  indemnes de maladies et les bénéficiaires ont pu comparer la différence avec ceux non vaccinés lors du passage des maladies. Il faut quand même veuillez à la pérennisation de cette activité lorsque les paysans auront à payer la totalité du coût de la prophylaxie. 

5- Bien qu’ils ne touchent que 7 des 19 communes de la zone du Projet, les services microfinanciers récemment lancés semblent gagner assez vite leur légitimité auprès de ruraux usagers, qui en profitent pour valoriser et étendre leurs activités productives.

En conclusion, avec la croisière actuelles des activités du projet, les effets sur l’atteinte des objectifs de développent au niveau des bénéficiaires commencent à se faire sentir. Le programme PARECAM a pris une part importante dans cette phase de croisière.



C.  Annexes

Nota : les annexes financières sont les mêmes que celles utilisées dans les rapports de supervision.

C.1 Tableau de financement total du projet par catégories de déboursement du projet et par bailleur

(ref. fichier Excel)

C.2 Tableau de financement par composante, sous composante et par an, prévu et réalisé

(ref. fichier Excel)

C.3 Tableau de synthèse des indicateurs choisis pour le suivi des réalisations physiques par composante et sous composante

(ref. fichier Excel)

C.4 Tableau et graphe des réalisations physiques par composante pondérées par leurs réalisations financières respectives

(ref. fichier Excel)

C.5 Tableau des indicateurs choisis pour suivre la réalisation des objectifs de développement

(ref. fichier Excel)
